

开发区公布第二批少先队活动基地 为少先队员提供广阔的教育实践平台

本报记者 朱燕

在开发区第二次少代会召开之际,开发区昨天公布了第二批少先队活动基地,它们将为开发区少先队员提供更加广阔的教育实践平台。

长期以来,少先队通过开展一系列主题鲜明、生动活泼、丰富多彩、独具特色的教育实践活动,在引导队员树立远大理想,形成坚定信念,提升综合素质等方面发挥了不可替代的作用,成为中小学教育的重要组成部分。

开辟校外活动阵地是少先队组织自身发展的需要,也是实施素质教育的重要途径。在区企事业单位、高校、社区的大力支持下,开发区涌现出一批在少先队活动建设上内容丰富多彩、育人效果显著的少先队校外活动场所、实践基地。这些场所、基地积极创造条件、提供必要保障,成为开发区广大少先队员、少先队辅导员上好少先队活动课的第二课堂。

开发区第二批少先队活动基地的成立,标志着开发区将继续探索以少先队活动基地为交流体验平台,广泛开展少先队员乐于参与、公益互助的各类校外教育实践活动,深化社会教育、学校教育、家庭教育三位一体的综合教育体系建设,成为团、少组织服务开发区经济社会发展的学习阵地、实践课堂。

中国计量大学计量博物馆

(少先队计量文化教育活动基地)

计量博物馆以图文结合的展板为主,辅以“新莽嘉量”、“日晷”、“商鞅方升”等实物,再结合多媒体视频演示。让参观的少先队员不仅仅了解计量史,还让少先队员对计量史感兴趣,对计量感兴趣,继而在不知不觉间接受计量文化的熏陶。

金沙湖公园

(少先队志愿服务实践基地)

作为杭城最大的人工湖,金沙湖东起海达南路,西至乔下线,北起金沙大道,南至天城东路,相当于西湖北里湖的90%,与纽约中央公园湖面相近。湖体面积464亩,蓄水量达130万立方米。金沙湖映射着下沙新城掀开了城市发展的新篇章,彰显着这座生机勃勃的副城站在了新的发展起点。

学正小学自然科技馆

(少先队自然科学教育活动基地)

该馆展示面积为360平方米,展区分为序厅、时光隧道、海底世界、海底溶洞、森林生态、湿地生态、荒漠生态、草原生态、农田生态以及喀斯特地貌等部分。

本馆以展示、传播生态科普知识为目的,以功能多元、直观体验为特色,通过标本展示、互动参与以及高科技实景再现等形式,模拟地球生态时空,展示生态科技成果,普及生态科学知识,畅想未来生态发展,让少先队员在体验活动中探究生态奥秘,激发认知兴趣,并以此促进少先队员综合素质的发展提升。

宁波银行杭州经济技术开发区小微企业专营支行

(少先队社会体验活动基地)

宁波银行《小小银行家》系列活动,旨在树立少先队员正确的金融观,从小培养少先队员的理财能力和金融知识。带领少先队员参观营业网点现金区、非现金区、自助银行区等功能区,同时教少先队员们学会了取号、并柜面办理;亲自体验开卡的全过程,并引导到自助银行区ATM前,手把手教会存款、取款。

康师傅梦想探索乐园

(少先队饮食文化教育活动基地)

这是康师傅修建的全国第一座专为青少年儿童打造的工厂体验乐园。乐园注重培养少先队员们的

探索能力,推崇寓教于乐,园内引进了最先进的网络和视觉娱乐技术,通过游戏体验和科普参观的方式让大众了解方便面的文化。

杭州万事利丝绸文化博物馆

(少先队传统文化教育活动基地)

万事利为少先队员了解中国传统文化准备了专职讲师讲解丝绸工业博物馆,通过沙盘演示讲述3条丝绸之路的起点,丝绸之路的走向及丝绸之路的历史知识;讲述蚕从卵,到茧,到布匹,最后做成龙袍(天衣)的制作工序;学习非物质文化遗产。博物馆还为少先队员准备了蚕茧,可以制作蚕茧娃娃,还有亲子丝巾秀,博物馆寻宝游戏等。

浙江省中医院中医药健康文化实践基地

(少先队健康教育活动基地)

浙江省中医院积极推进中医药文化的继承发扬和建设发展,携手开发区中小学踊跃拓展中医药健康文化实践活动,以启发广大少先队员更直观地接受中医药文化熏陶教育,积极引导他们学习中医药健康知识、热爱中医药文化,培养文化自信,提升少先队员文化素养和健康素养为目标。

浙江理工大学丝绸博物馆

(少先队科技创新教育活动基地)

浙江理工大学丝绸博物馆,从理念、设计、陈展等都体现了现代传播学和视觉传达设计的最新理念。让少先队员能在这里了解作为国宝丝绸曾经的辉煌、现在的发展及“一带一路”国家战略。通过参观活动能加深对我国五千年丝绸文化的了解,增强文化自信,激发自豪感,增强爱国情怀。

浙江理工大学理学院青少年科普教育基地

(少先队科普教育活动基地)

基地依托浙江理工大学的物理学、心理学、数学及化学学科优势,结合基地现有仪器设备,自主开发环保之旅、颜色世界、宇宙探秘等8个模块化课程,内含微课、科技小制作、小实验以及科普闯关游戏、团队拓展游戏等多种形式,将科学知识形象化、可视化,寓教于乐。激发孩子们对科学的兴趣,提高科学素养。

众泰汽车杭州基地

(少先队人工智能教育活动基地)



众泰汽车杭州基地



浙江省中医院中医药健康文化实践基地



浙江理工大学丝绸博物馆

杭州益维汽车工业有限公司下沙生产基地在2010年下线了杭州历史上第一辆本土生产的轿车。少年队员在这里可以了解汽车的发展历史、车辆总装线的参观与讲解、新能源车和汽油车的展车介绍、新能源重要零件的介绍等。

杭州九阳创意工业园

(少先队劳动教育活动基地)

园区内有烹饪工作室、创意剧场、磨吧、生产制造车间等,可通过对产品的了解认知,亲手参与食材制作成美食,让更多的少先队员接受烹饪的启蒙,感知食物的美好;发现食物带来生活幸福和满足感;通过动手与创作,提高少先队员们不断探索、不断创新意识,更加爱家爱生活。